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Jiménez Duarte Asociados es el resultado de años de
trabajo constante, disciplinado e independiente de sus
fundadores quienes han participado con presencia
destacada en la estructuración y ejecución de grandes
proyectos económicos en el país, de empresas locales y
extranjeras; así, contamos con áreas de práctica
enfocadas en el engranaje empresarial como
derecho tributario, precios de transferencia, cambiario,
corporativo y laboral.

Comprometidos con nuestra labor y concibiendo a
nuestros clientes como socios estratégicos, atendemos
nuestros casos con compromiso, responsabilidad y
conectividad, ofreciendo soluciones ágiles y eficientes.

https://www.jimenezduarte.com/#home
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Su trabajo se concentra en derecho fiscal y aduanero,
especialmente en asuntos de planeación tributaria local e
internacional, incluyendo fusiones, adquisiciones,
reorganizaciones, asociaciones, consorcios y financiamiento
estructurado.

Tiene más de 15 años de experiencia en planeación tributaria,
impuestos internacionales, aduanas, cambios y aspectos
corporativos en firmas como Deloitte (2010-2017) y Posse
Herrera Ruiz (2005-2010).

Abogado y especialista en derecho tributario de la Universidad
del Rosario, especialista en derecho aduanero de la Universidad
del Externado, realizó la maestría en derecho tributario
internacional (LL.M.) en la Universidad de Florida USA y
finalmente, desarrolló su maestría en administración de
Empresas (MBA) en la Universidad de los Andes.

Oscar Jiménez
oscar@jimenezduarte.com

Karla Sofia Escobar
karla@jimenezduarte.com

Su trabajo se concentra en derecho Laboral y seguridad social.

Tiene más de 15 años de experiencia en el ámbito del derecho
laboral, seguridad social, litigios y migración, junto con un amplio
conocimiento de derecho colectivo laboral.

A lo largo de su carrera profesional, ha ganado experiencia
trabajando con algunas de las empresas más importantes del
país, tales como KPMG, Posse Herrera y Ruiz Abogados, Gómez
Pinzón Abogados y Lloreda Camacho, donde trabajó como asesor
legal para casos laborales.

Tiene experiencia en la preparación de contratos laborales,
ejecución de procesos de debida diligencia, ajuste de las políticas
salariales, análisis de la jornada laboral, procesos disciplinarios,
asuntos de migración, procesos ordinarios y especiales ante la
jurisdicción laboral ordinaria y tramitación de procedimientos
administrativos ante entidades gubernamentales.

NUESTRO  EQUIPO
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Abogado especialista en derecho comercial y gestión de
riesgos financieros, miembro de la secretaria para la lista de
arbitraje de la Cámara de Comercio de Bogotá.

Durante sus más de 15 años de experiencia profesional ha
actuado como abogado en procesos litigiosos en el sector
privado y público, incluyendo ser el abogado líder de la
autoridad aeronáutica colombiana en procesos arbitrales.

Su intervención como consultor en procesos empresariales
del sector automotriz, de tecnología, emprendimientos de la
economía naranja, del sector inmobiliario y financiero le ha
permitido estructurar negocios desde el punto de vista legal
especialmente en asuntos corporativos tales como
propiedad intelectual, cumplimiento del régimen del
consumidor, estrategia organizacional, reestructuración,
competencia y cumplimiento contractual.

Camilo Alvarado
camilo@jimenezduarte.com

Jorge Gómez
jgomez@jimenezduarte.com

Contador público con más de 13 años de experiencia en el ámbito
de la contabilidad tributaria liderando procesos de estimación del
impuesto diferido, evaluación tributaria de proyectos y consultoría
de impuestos; ha parametrizado procesos contables en
organizaciones para la elaboración de reportes financieros
corporativos, preparación de información exógena y, procesos de
cumplimiento.

Es profesor en Gerencia Tributaria en la Gran Colombia y, de
Auditoria y Análisis de la información Tributaria en la Universidad
Santo Tómas. Adicionalmente, es profesor del pregrado de
contaduría pública en la Universidad Externado de Colombia y la
Universidad Central.

Es especialista en derecho tributario de la Universidad Externado
de Colombia y máster en tributación de la Universidad Central.

NUESTRO  EQUIPO
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Abogada especialista en derecho tributario con 5 años de
experiencia en litigios tributarios, impuestos territoriales y
nacionales, consultoría en derecho societario, planeación
tributaria, patrimonial y perfeccionamiento de negocios
jurídicos. Además, cuenta con experiencia en consultoría en
estructuración tributaria de negocios y formulación de
estrategias de eficiencia fiscal.

Abogada y especialista en derecho tributario de la
Universidad Externado de Colombia.

Lauren Aguirre 
laguirre@jimenezduarte.com

NUESTRO  EQUIPO
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NUESTRO EQUIPO

Gastón Fiorentino es nuestro socio estratégico de Precios de Transferencia.

Contador Público con más de 16 años de experiencia en las mejores firmas a
nivel mundial haciendo parte y liderando equipos de precios transferencia en
las industrias de consumo, automoción, seguros, telecomunicaciones,
construcción, tecnología de la información, minería y petróleo en Argentina,
México, España y Colombia.

Es profesor titular del módulo de Precios de Transferencia de la Maestría en
Derecho con énfasis en Tributación de la Universidad Externado de Colombia
y apoyó en programas relacionados a la Universidad de Medellín.

María Angélica Pulido F es nuestra socia estratégica en derecho migratorio.

Abogada de la firma y miembro de la práctica de Derecho Laboral y Seguridad Social
con más de 6 años de experiencia en el ámbito del derecho laboral, seguridad social,
litigios y migración, junto con un amplio conocimiento de derecho colectivo laboral.

A lo largo de su carrera profesional, ha obtenido experiencia trabajando con algunas de
las empresas más importantes del país, tales como López y Asociados, Baker
Mckenzie, Posse Herrera y Ruiz Abogados, y Gómez Pinzón Abogados donde trabajó
como asesora legal para casos laborales que implican la preparación de contratos
laborales, ejecución de procesos de debida diligencia, ajuste de las políticas salariales,
análisis de la jornada laboral y procesos disciplinarios, entre otros.



Contenido

1. Estrategias Tributarias

2. Estrategias en Precios de Transferencia

3. Estrategias Laborales

4. Derecho de Inmigración
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Aspectos Tributarios
Por: Oscar Jiménez Duarte
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https://www.linkedin.com/in/ojimeneztaxlegal/
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ASPECTOS TRIBUTARIOS
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Indicadores económicos
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Obligaciones nacionales 

Impuesto sobre la renta

Retención en la fuente

IVA

Impuesto al consumo

SIMPLE

GMF

Impuesto al Patrimonio

Activos en el Exterior

Normalización

Medios Magnéticos

Precios de Transferencia

Reporte Supersociedades

SI

NO

NO

SI

SI

SI

NO

SI

NO

SI

NO

SI

Decretos 520 y 655 
de 2020

Decreto 682 de 2020

Decreto 520 de 2020

Resolución 53 y 54 de 
2020

CE 100-000010 de 2020

Decreto 530 de 2020

Decreto 401 de 2020



Obligación Vencimiento inicial Vencimiento vigente

Renta Grandes Contribuyentes: 
1ª  cuota hasta febrero. 
2ª  cuota y declaración en abril y 
mayo. 
3ª  cuota en junio.

Demás personas jurídicas: 
1ª cuota y declaración abril y mayo
2ª cuota junio.

Grandes Contribuyentes:  

2ª (45% del imp. 2018)

3ª  cuota y declaración junio.

Demás personas jurídicas: 
1ª cuota en abril y mayo
2ª cuota y declaración junio y julio. 

Renta:
Micro= hasta 
$1.174.603.716 
Pequeñas= 
$4.698.379.257 
Medianas empresas= 
$17.199.391.638
*(ingresos)

1ª cuota  y declaración abril y mayo

2ª cuota junio. 2ª cuota en noviembre y diciembre. 

12

Obligaciones nacionales modificadas



Obligación Vencimiento inicial Vencimiento vigente

Consumo Mensual La tarifa se reduce a 0% hasta el 31 de diciembre 
de 2020. 

Medios 
Magnéticos

Grandes contribuyentes: 
27 de abril al 10 de mayo.

Demás personas jurídica:
11 de mayo al 9 de junio. 

Grandes contribuyentes: 
Desde el 16 de junio hasta el 1o de julio.

Demás personas jurídicas: 
16 de junio hasta el 1° de julio.

Declaración 
de activos en 
el exterior

Grandes Contribuyentes: 
Declaración - abril

Demás personas jurídicas: 
Declaración - abril y mayo

Grandes Contribuyentes:  
Declaración - junio.

Demás personas jurídicas: 
Declaración - junio y julio. 
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Obligaciones nacionales modificadas



Obligación Vencimiento inicial Vencimiento vigente

SIMPLE Bimestre:
Marzo- abril : mayo
Mayo- junio: julio
Julio- agosto: septiembre
Septiembre- octubre: noviembre
Noviembre- diciembre: enero 2021

Bimestre:
Marzo- abril : junio
Mayo- junio: julio
Julio- agosto: septiembre
Septiembre- octubre: noviembre
Noviembre- diciembre: enero 2021

Reporte 
Supersociedades

Marzo y abril Junio

14

Obligaciones nacionales modificadas
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Obligaciones en Bogotá

ICA

Retención de ICA

Predial

Vehículos

Medios Magnéticos

Matrícula Mercantil

SI

NO

SI

SI

SI

SI

Resolución No. DDI-008490

Decreto 434 de 2020

Decreto 093 de 2020*

Decreto 093 de 2020*

Decreto 093 de 2020*

Los nuevos plazos fueron informados en Comunicado de prensa, aún no conocemos el texto del decreto.*



Obligación Vencimiento inicial Vencimiento vigente

ICA Bimestres 
Marzo- Abril: 22 de mayo
Mayo – Junio : 17 de julio

Bimestre:
Marzo- Abril  31 de agosto
Mayo – Junio 16 de octubre

Retención en la fuente de 
ICA

Bimestres
Marzo- Abril: 22 de mayo
Mayo – Junio : 17 de julio

Bimestre*:
Marzo-Abril:6 de agosto
Mayo- Junio: 18 septiembre.
*Comunicado de Prensa

Predial Con descuento: 27 de marzo.
Sin descuento: 19 de junio. 

Con descuento*: 14 de agosto
Sin descuento: Hasta el 11 de 
septiembre
*Comunicado de Prensa

16

Obligaciones distritales modificadas- Bogotá



Obligación Vencimiento inicial Vencimiento vigente

Vehículos Con descuento: hasta el 8 de mayo
Sin descuento: hasta el 26 de junio.

Con descuento: hasta el 3 de julio.
Sin descuento: Hasta el 24 de julio.

Medios Magnéticos 26 de mayo Del 1 al 14 de julio

Matrícula Mercantil 30 de marzo 3 de julio

17

Obligaciones distritales modificadas- Bogotá



Procesos abreviados de devolución y compensación 
de saldos a favor - Decreto 535 de 2020: 

15 días siguientes a la solicitud; no es necesario anexar 
relación de costos, gastos y deducciones.  

Programa de apoyo al empleo formal – PAEF-
Decretos 639 y 677 de 2020: corresponderá al 
número de empleados multiplicado por hasta el 
40% del SM, se otorgará hasta por 3 veces. 

Reducción de la cotización a pensiones al 3% - Decreto 
558 de 2020: aumenta la retención en la fuente del 
trabajador al disminuir el rubro del aporte a pensión, 
disminuye el monto de los ingresos considerados 
NCRNGO aumentando la base gravable de la retención. 

Solicitudes de riesgo MUY ALTO o ALTO

• Solicitudes del impuesto sobre la renta con 

arrastre de saldos a favor por más de tres períodos 

que tengan inadmisorio previo sin subsanar.

• Solicitudes del impuesto sobre las ventas con 

arrastres superiores a 12 períodos y que radiquen 

bajo el Decreto Legislativo 535 de 2020.

• Solicitudes de devolución del impuesto sobre la 

renta, en las que se evidencie que las 

autoretenciones en la fuente del período objeto de 

solicitud, las cuales originan el saldo a favor se 

encuentran ineficaces.

• Criterios adicionales: Circular DIAN 014 de 2020.

18

Medidas adoptadas por el Gobierno Nacional



3 días exención de IVA- Decreto 682 de 2020: 19 de junio, 3 de julio y 19 de 
julio; aplicará a compras de vestuario, electrodomésticos, elementos 
deportivos,  juguetes y juegos, útiles escolares, bienes e insumos para el 
sector agropecuario; solo se permitirá pago electrónico.

Arrendamiento de locales comerciales sin IVA- Decreto 682 de 2020 : 
locales comerciales que están en los centros comerciales, no se les 
cobrará IVA hasta el 31 de julio.

Diferimiento del ICO- Decreto 682 de 2020: aplicará a pequeños 
restaurantes; se les suspenderá el ICO hasta el 31 de diciembre

Nuevo Régimen de Insolvencia- Decreto 560 de 2020: quienes se sometan 
no estarán sometidos a retención o autorretención en la fuente de renta, 
estarán sometidas a retención en la fuente del 50% del IVA y no estarán 
obligadas a liquidar renta presuntiva por el año gravable 2020.

¿Cómo aplicar al régimen de 
insolvencia?

1. Solicitud ante el Juez del Concurso.

2. A partir de la solicitud, podrá pagar 
anticipadamente a los acreedores laborales 
no vinculados y a los proveedores no 
vinculados.

3. Mecanismos de alivio financiero que podrán 
ser acordados: capitalización de pasivos, 
descarga de pasivos, pactos de deuda 
sostenible.

4. Podrá obtener crédito para el desarrollo del 
giro ordinario de sus negocios.

5. Prevé adicionalmente un mecanismo de 
negociación de emergencia.

19

Medidas adoptadas por el Gobierno Nacional



Suspensión de términos – DIAN Resoluciones 030 y 031:  hasta tanto permanezca vigente la 
Emergencia Sanitaria se suspenden la totalidad de los términos de las actuaciones administrativas 
o jurisdiccionales en sede administrativa, incluidos los procesos disciplinarios. Excepto: procesos 
de devoluciones, solicitud de facilidades de pago, entre otros.

Ampliación plazos renovación de matrícula mercantil – Decreto 434 de 2020: hasta el 3 de 
julio.

Reporte de EEFF a la SuperSociedades- Circular Externa 100-000009 de 2020: Los plazos 
iniciaron desde el 28 de mayo y van hasta el 26 de junio.

20

Medidas adoptadas por el Gobierno Nacional



Cambios de facturación electrónica- Resolución 042 de 2020- IVA descontable : El documento equivalente 
generado por máquinas registradoras con sistema POS, será válido como soporte de impuestos descontables en el 

impuesto sobre las ventas y de costos y deducciones en el impuesto sobre la renta y complementarios, hasta el 1 
de noviembre de 2020

IVA en las donaciones- Decreto 530 de 2020: No se considera venta para efectos del impuesto sobre ventas -
IVA- Ias donaciones o cualquier otro acto que implique la transferencia del dominio a título, siempre y cuando 

se destinen única y exclusivamente para conjurar las causas que dieron lugar a la declaratoria del Estado de 
Emergencia Económica

Decreto 678 de 2020- Facultades a entidades territoriales: Los gobernadores y alcaldes tendrán la facultad para 
reorientar rentas de destinación específica para financiar gastos de funcionamiento de la respectiva entidad 

territorial, sin perjuicio de las normas vigentes sobre la materia; 

21

Medidas adoptadas por el Gobierno Nacional



1. Calendario de retenciones: Adopción del calendario tributario de la empresa para determinar 
los meses, bimestres o cuatrimestres objeto de pago de las retenciones en la fuente 

(Artículo 1.6.1.6.2. del DuT).

2. Diferimiento de impuestos permitido por el artículo  580-1 ET : pago de la retención en la 
fuente dentro de los 2 meses siguientes a su presentación, sin sanción. 

3. Solicitud de saldos a favor: Solicitudes de devolución de saldos a favor.     (Decreto 535 de 
2020)

4. Acuerdos de Pago: aplicará como tasa de interés moratoria para obligaciones tributarias y 
las relacionadas con la UGPP la tasa de interés de consumo (18.19% E.A.), ya no tasa de 
usura menos 2 puntos (25.29 % E.A.). (Decreto 688 de 2020)

5. Insolvencia:

(Decreto 560 de 2020)

22

Recomendaciones



1. Decreto 401 del 13 de marzo de 2020 

2. Decreto 397 del 13 de marzo de 2020 del Ministerio de 
Comercio, Industria y Turismo 

3. Resolución 000022 de 18 de marzo de 2018 

4. Comunicado de prensa DIAN 22 del 18 de marzo de 2020 

5. Decreto 419 de 19 de marzo de 2020. Ministerio de 
Hacienda y Crédito Público

6. Decreto 435 del 19 de marzo de 2020 del Ministerio de 
Hacienda y Crédito Público. 

7. Decreto 456 del  21 de marzo de 2020 del Ministerio de 
Hacienda y Crédito Público

8. Decreto 438 del 19 de marzo de 2020 del Ministerio de 
Hacienda y Crédito Público 

9. Comunicado de prensa DIAN 023 del 20 de marzo de 2020.

10. Decreto 475 del 25 de marzo de  2020. Ministerio de 
Cultura 

11. Resolución Número 000027 del 25 de marzo de 2020 de la 
Dirección de Impuesto y Aduanas Nacionales –

12. Decreto 478 del 25 de marzo de 2020 del Ministerio de 
Hacienda y Crédito Público.

13. Resolución UGPP 385 de 1 de abril de 2020. 

14. Circular 014 de 30 de marzo de 2020. Ministerio de 
Comercio, Industria y Turismo. 

15. Resolución No.031 del 3 de abril de 2020. Dirección de 
Impuestos y Aduanas Nacionales 

16. Decreto legislativo No. 520 del 6 de abril de 2020. 
Ministerio de Hacienda y Crédito Público. 

17. Oficio 000411 de abril de 2020. Dirección de Impuestos y 
Aduanas Nacionales - DIAN

18. Resolución No. 0032 del 8 de abril de 2020

19. Decreto Legislativo 530 de 8 de abril de 2020. Ministerio de 
Hacienda y Crédito Público.

20. Decreto Legislativo 535 del 10 de abril de 2020

21. Comunicado de prensa del 13 de abril de 2020. Dirección 
de Impuestos y Aduanas Nacionales. 

22. Decreto legislativo 551 de 15 de abril de 2020. Ministerio 
de Hacienda y Crédito Público 

23. Decreto legislativo 568 de 15 de abril de 2020. Ministerio 
de Hacienda y Crédito Público. 

24. Decreto legislativo 573 de 15 de abril de 2020. Ministerio 
de Hacienda y Crédito Público. 

25. Resolución 000006 de 18 de abril de 2020. Dirección de 
Impuestos y Aduanas Nacionales

26. Resolución 00013 de 18 de abril de 2020. Dirección de 
Impuestos y Aduanas Nacionales

27. Oficio 460 de abril de 2020. Dirección de Impuestos y 
Aduanas Nacionales. 

28. Ideas fiscales en época del coronavirus del 8 de abril de 
2020. Consejo técnico de la contaduría público. 

29. Comunicado de prensa del 27 de abril de 2020. Dirección 
de Impuestos y Aduanas Nacionales. 

30. Resolución DIAN 00035 del 22 de abril de 2020. 

31. Concepto DIAN 100208221-485 del 28 de abril de 2020.

32. Resolución DIAN 00037 del 24 de abril de 2020. 

33. Resolución 1058 del 27 de marzo de 2020 del 
Departamento Nacional de Planeación. 

34. Comunicado de prensa DIAN 31 del 6 de mayo de 2020.

35. Resolución DIAN 00041 del 5 de mayo de 2020.

36. Circular DIAN 00014 del 13 de mayo de 2020. 

37. Decreto 655 del 13 de mayo del Ministerio de Hacienda y 
Crédito Público.

38. Decreto Legislativo 659 del 13 de mayo de 2020 del 
Ministerio de Hacienda y Crédito Público

39. Decreto 658 del 13 de mayo de 2020 del Ministerio de 
Hacienda y Crédito Público.

40. Decreto Legislativo 677 del 19 de mayo de 2020 del 
Ministerio de Hacienda y Crédito Público.

41. Decreto Legislativo 678 del 20 de mayo de 2020 del 
Ministerio de Hacienda y Crédito Público.

42. Circular UGPP 00001 del 20 de mayo de 2020.

43. Decreto Legislativo 682 del 21 de mayo de 2020 del 
Ministerio de Hacienda y Crédito Público.
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Normatividad Tributaria: Nacional



1. Decreto 123 

2. Decreto 121

3. Resolución SDH-000215

4. Decreto 106

5. Resolución 0195

6. Comunicado de prensa

7. Decreto 093 

8. Resolución SDH-000177

9. Resolución DDI-008490
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Normatividad Tributaria: Distrital Bogotá



Estrategias en Precios de 
Transferencia

Por: Gastón Maximiliano Fiorentino

25

https://www.linkedin.com/in/gaston-fiorentino-88942323/


B

A

Zona Franca

Las operaciones entre vinculados deben cumplir  con las condiciones que se hubieren utilizado en 
operaciones comparables con o entre partes independientes

Exterior

Caso 1

B

A

Caso 2

B

A

Caso 3

Territorio Aduanero 
Nacional (TAN)

A = contribuyente obligado al cumplir con el régimen de precios de transferencia

PF

A

Caso 4

A

Obligados al Régimen de Precios de Transferencia



En función a lo topes de ley que explicamos en la siguiente filmina, los documentos a presentar son:

✓ Declaración Informativa: 

• Formato 1125, que es un XML, y
• Formato 120 (incluye la Notificación de quien presenta el Informe País por País o CbCR)
• Informe País por País 

✓ Documentación Comprobatoria:

• Formato 1729 (Informe Local), y 
• Formato 5231 (Informe Maestro)

✓ Correo electrónico, es algo excepcional y siempre que el cliente no supere los primeros topes de le):

• Se debe enviar un correo electrónico que hace las veces de “Notificación” de quien presenta el CbCR

Documentos que se deben presentar



¿La Compañía llevó a cabo transacciones con 
partes relacionadas ubicadas en el exterior o 
en Zona Franca o entidades ubicadas en 
paraíso fiscal?

SI

Patrimonio Bruto ≥ 100,000 UVT* o 
Ingresos Brutos≥ 61,000 UVT*.

Por tipo de operación ≥ 45,000 UVT*
(Exterior y/o Zona Franca)

El contribuyente, al pertenecer a un Grupo 
Económico Multinacional solo deberá enviar un 
mail “notificando” quien presenta el CbCr y en que 
jurisdicción.

NO

El contribuyente deberá presentar:

✓ Declaración Informativa

El contribuyente deberá preparar y presentar: 

✓ Declaración Informativa y

✓ Documentación Comprobatoria. 

(Informe local  e Informe Maestro).

∑ Operaciones  
≥ 10.000 UVT con paraísos fiscales

No aplican topes de Patrimonio e 
Ingresos Brutos en operaciones con 

paraísos fiscales

SI SI

NO

UVT 100.000 61.000 45.000 10.000

35.607 COP   3.560.700.000 COP    2.172.027.000 COP    1.602.315.000 COP    356.070.000 COP   

10 USD 1.017.343 USD 620.579 USD 457.804 USD 101.734 USD

Obligaciones formales año gravable 2019
Obligaciones formales año gravable 2019



Último dígito 
de NIT

Fecha vencimiento

0 7 de julio de 2020

9 8 de julio de 2020

8 9 de julio de 2020

7 10 de julio de 2020

6 13 de julio de 2020

5 14 de julio de 2020

4 15 de julio de 2020

3 16 de julio de 2020

2 17 de julio de 2020

1 21 de julio de 2020

Último dígito 
de NIT

Fecha vencimiento

0 10 de diciembre de 2020

9 11 de diciembre de 2020

8 14 de diciembre de 2020

7 15 de diciembre de 2020

6 16 de diciembre de 2020

5 17 de diciembre de 2020

4 18 de diciembre de 2020

3 21 de diciembre de 2020

2 22 de diciembre de 2020

1 23 de diciembre de 2020

✓ Notificación del Reporte País por País, 

Declaración Informativa e Informe Local:
✓ Informe Maestro e Informe País por País:

Plazos para presentar

obligaciones formales año gravable 2019



Decreto Único indica:

✓ Sólo en la medida en que sea relevante …deberá incluir  … 
una descripción general de la industria

Sector industrial 
Contribuyente en 

Colombia

Macroeconomía 
del País

Uno de los “Criterios de Comparabilidad” establece:

✓ Las circunstancias económicas o del mercado

En los casos de situaciones especiales se deberá:

✓ Conservar  y poner a disposición de la DIAN cuando lo 
solicite:

❑ Estudios financiero, estudios de mercado, 
presupuestos, proyecciones, otros..
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Criterios de Comparabilidad



✓ Se llama fuerza mayor al imprevisto o que no es posible resistir, como un 
naufragio, un terremoto...

Efecto entre 3ros:  Suspensión temporal o Renegocian de ciertas obligaciones 

“Porque NO hay o se cortó el FLUJO DE CAJA”

Ej: Alquileres o Franquicias no cobran regalías a franquiciados, Leasing Habitacional, 
otros… 

Dada esta nueva CONDICION que se esta presentando en el mercado, 

¿Es razonable se presenten cambios en las operaciones entre vinculados?

Claramente el COVID 19 es un caso de “Fuerza Mayor”

31

¿Es posible invocar que es una situación de fuerza mayor?



Casa Matriz

Vinculado

Casa Matriz

Vinculado

Casa Matriz

Vinculado

Reestructuración

Casa Matriz impone nuevo 
modelo de negocio

Manufactura motocicletas 
pasa de Barcelona a Milán

Costos y gastos 
los asume Casa Matriz

Re-organización

Evitar causal de disolución y 
proceso de insolvencia. 

Localmente se reorganizan 
funciones, riesgos y activos

Fabricación Lápices a Distribuidor

Costos y gastos 
se asumen localmente

¿Mix de ambos?

COVID 19 
“NO es igual  a” 

Perdón de la deuda
SI suspensión o capitalización

¿Función de riesgo Limitado?
Si o No un 5%

Costos, gastos y perdidas 
extraordinarias 

¿Se comparten?

El COVID 19 cambiará los modelos de los negocios, dado ello:
¿Es una Reestructuración o una Re-organización?
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Reestructuración o  Reorganización



Aspectos laborales a 
considerar

Por: Karla Sofía Escobar Arango
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https://www.linkedin.com/in/karlaescobarlaboral


¿Qué es el subsidio a la nómina?

¿Quiénes pueden acceder al subsidio?

¿Qué información debo presentar y cómo se realiza la postulación?

¿Cómo se determina la disminución de los ingresos?

¿Sobre cuáles trabajadores se reconocerá el subsidio?

Subsidio a la nómina
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Beneficiarios 

Temporalidad

Ingreso base de cotización

Contabilización de semanas

35

Exoneración temporal de aportes a pensiones
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Soluciones sugeridas por el Gobierno

Trabajo en casa

Teletrabajo 

Jornada laboral flexible

Vacaciones anuales, anticipadas, colectivas

Licencia remunerada compensable

Modificación de la jornada laboral

Concertación de salario 

Modificación o suspensión de beneficios extralegales

Concertación de beneficios convencionales



Causas para suspender el 
contrato de trabajo 

Fuerza mayor 

Anormalidad técnica y/o económica 

Licencia no remunerada

Efectos 

Cesa la obligación de prestar el servicio

Cesa la obligación de pagar salarios

Pago aportes

Descuento para vacaciones y cesantías
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Suspensión contrato de trabajo



DESPIDO SIN JUSTA 
CAUSA

PAGO 
INDEMNIZACIÓN 

FUEROSLÍMITE (DESPIDO 
COLECTIVO)

PROCESO DE 
FISCALIZACIÓN 

RIGUROSA

38

Terminación del contrato de trabajo



Derecho de Inmigración
Por: María Angélica Pulido F.

39

https://www.linkedin.com/in/maria-angelica-pulido-fernandez-7278b6128/


Desde el 17 de marzo de 2020 el gobierno nacional anunció cierre de fronteras 
aéreas, marítimas, fluviales, terrestres. 

Restricción de entrada y salida del país de todos los ciudadanos, tanto nacionales 
como extranjeros.

Permitido el transporte de carga para el ingreso y salida de productos por los puntos 
terrestres habilitados.

Colombia mantendrá suspensión de vuelos internacionales y cierre de fronteras 
hasta el 31 de agosto de 2020 (Ministra de Transporte Ángela María Orozco)

Transporte aéreo nacional y la movilización terrestre municipal de media y larga 
distancia no se reabrirán en junio.
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Aspectos generales del cierre de fronteras



✓ Colombianos y extranjeros residentes.

✓ A la fecha y en más de 40 vuelos humanitarios, han retornado a 
Colombia más de 6.000 connacionales.

✓ Próximos vuelos:

✓ 29 de mayo: Orlando

✓ 30 de mayo: España

✓ 31 de mayo: México

✓ 1 de junio: Perú

✓ 2 de junio: Argentina

✓ Costo es asumido por el viajero. Aproximadamente USD $400 – USD 
$800.

✓ Deben haberse inscrito en el Registro Consular. 

✓ Aplican criterios de selección por prioridad.

✓ Resolución 1032 de 2020 de Migración Colombia
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Vuelos Humanitarios y Protocolo para el Regreso al País 



Estrictos protocolos y medidas de bioseguridad en todas las terminales aéreas.

Previo a su ingreso al país, el grupo de colombianos/residentes deberá diligenciar 
el formulario de “Control Preventivo Contra el Coronavirus” a través de 
https://www.migracioncolombia.gov.co/controlpreventivocontraelcoronavirus.

Una vez desembarquen en Colombia, serán valorados por las autoridades de 
salud en tres momentos previos, al proceso de control migratorio.

Todos deben cumplir con la medida de aislamiento obligatorio en la ciudad de 
Bogotá. 
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Resolución 1032 de 2020 de Migración Colombia – Protocolo 
de Regreso al País



Migración Colombia 

Resolución 918 de 2020 por medio de la cual se adoptan medidas extraordinarias temporales para la prestación 
de los trámites y servicios migratorios a nivel nacional y se dictan otras disposiciones.

Ministerio de Relaciones Exteriores de Colombia

Resolución 1296 de 2020 por medio de la cual el Ministerio suspendió los términos en materia de visas, 
pasaportes y trámites de nacionalidad.

Diferencia entre Migración Colombia y el Ministerio de Relaciones Exteriores de 
Colombia (Cancillería).
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Normas expedidas
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Resolución 1296 de 2020 – Suspensión de términos visas, nacionalidad 
y pasaportes

Los extranjeros que 
actualmente se encuentren en 

Colombia deben solicitar la 
visa en línea.

Los titulares de Visas de 
Visitante no podrán solicitar 

visas en otra categoría 
distinta.

La suspensión de los términos 
de extranjeros fuera de 

Colombia:

-Visa Visitante para el ejercicio de 
servicios temporales o transferencias -

intra-corporativas.
Visa Migrante independientemente de 

su actividad. 

La suspensión de los términos 
para la terminación anticipada 
de la vigencia de las visas por 

ausentarse del territorio 
colombiano. 

La suspensión de términos 
para el estampado de visas 

aprobadas.



La suspensión de términos para la emisión y recolección de pasaportes 
aprobados.

La suspensión de términos para el proceso de renuncia de la 
nacionalidad.

La suspensión de términos para el proceso de recuperación de la 
nacionalidad.

Inicialmente, se suspenderán los términos y trámites hasta la finalización 
de la emergencia sanitaria en Colombia, esto es, 31 de mayo de 2020.
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Resolución 1296 de 2020 – Suspensión de términos visas, 
nacionalidad y pasaportes

1.
2.
3.
4.



✓ Suspensión de términos de vigencia de los Salvoconductos de Permanencia (SC-2) hasta 
el 31 de mayo de 2020 siempre que se encontraran vigentes al 19 de marzo de 2020. Los 
salvoconductos a los cuales se les aplicará la suspensión son los siguientes:

✓ Por libertad provisional o condicional u orden de autoridad competente.

✓ Para resolver situación administrativa.

✓ Por criterios discrecionales de la autoridad migratoria que se encuentren 
relacionados con derechos humanos y fundamentales, que deberá motivarse a 
través de acto administrativo.

✓ Extranjero nacido en Colombia.

✓ NO aplica la suspensión para: 

✓ De permanencia para solicitar y/o cambiar visa.

✓ Reconocimiento de la condición de refugiado
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Resolución 918 de 2020 - Trámites ante Migración Colombia
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extranjeros titulares de una visa con vigencia superior 
a tres meses, que no se hayan presentado en 

Migración Colombia para registrarse y solicitar su 
cédula de extranjería no serán sancionados por esta 
entidad, siempre que realicen el trámite en el menor 
tiempo posible una vez se restablezca la atención al 

público.

Registro de visa y expedición de cédula de extranjería 

Resolución 918 de 2020 - Trámites ante Migración Colombia



✓ Suspensión de la contabilización de términos de vigencia de las prórrogas de
permanencia o Permisos Temporales de Permanencia desde el 19 de marzo hasta
el 30 de mayo de 2020 o hasta que se cumpla el término establecido por el
Gobierno Nacional para la emergencia sanitaria.

✓ Suspensión de la contabilización del tiempo de permanencia fuera del territorio
colombiano por un término superior a noventa (90) días calendario, para la
cancelación de los Permisos Especiales de Permanencia (PEP) Permanencia,
desde el 19 de marzo hasta el 30 de mayo de 2020 o hasta que se cumpla el
término establecido por el Gobierno Nacional para la emergencia sanitaria.
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Resolución 918 de 2020 - Trámites ante Migración Colombia



Si el Ministerio solicita documentos apostillados, aportar documento que evidencie la imposibilidad de 
realizar el trámite en el país correspondiente. 

Prever demoras en tiempos de respuesta.

Solicitar visa con 30 días de anticipación al vencimiento de la actual.

Aportar más documentos a los requeridos por la Resolución 6045 de 2017.

Cartas de motivación detalladas y soportadas. 

Evitar a toda costa infringir protocolos de bioseguridad y restricciones de movilidad, evitar de ser 
sancionados de Migración Colombia.
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Recomendaciones prácticas en solicitud de visas 
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Esta publicación contiene únicamente 
información general y no corresponde a una 

opinión profesional. Antes de realizar 
cualquier decisión que pueda afectar su 
negocio, recomendamos contactar a un 

profesional calificado. El autor no es 
responsable bajo ninguna circunstancia por 

consecuencias adversas que se puedan 
derivar de la utilización del mismo.

Esta presentación fue elaborada de acuerdo 
con el marco normativo expedido hasta el 29 

de mayo de 2020.
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GRACIAS

Boletín Tributario de actualización

Los invitamos a inscribirse a nuestro boletín electrónico para tener acceso y actualización permanente en 
temas de interés para Usted en el siguiente link: 

http://eepurl.com/dF1Twn


Jiménez Duarte Asociados
Carrera 12 # 90 – 12 Oficina 408
Bogotá | Colombia
358 4624- 318 451 9787
info@jimenezduarte.com

www.jimenezduarte.com

mailto:info@jimenezduarte.com

